

扎实开展“干部作风建设年”活动

转作风提效能，真抓实干促发展

青岛各级各部门认真部署开展“干部作风建设年”活动

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报2月9日讯 全市“干部作风建设年”动员大会召开后，各相关部门迅速行动，结合实际部署开展“干部作风建设年”活动，扎实推动各项要求落到实处、见到实效，以实的举措、新的状态、快的效能、严的要求，聚力推动高质量发展。

市委社会工作部召开“干部作风建设年”动员会议。会议指出，作风建设是干部队伍建设的永恒课题，开展“干部作风建设年”活动，既是落实党中央决策部署和省委、市委工作要求的具体行动，也是践行为民初心、提升工作质效的内在需求。要紧紧围绕“强党性、转作风、重实干、促发展”目标，倡树“实、新、快、严”作风，对照9个方面整治重点和11个方面主要举措，结合社会工作部门实际抓好贯彻落实。要加强组织领导，压实工作责任，强化督导问责，推动作风建设与业务工作深度融合，切实把作风建设成效转化为工作实效，奋力推动全市社会工作再上新台阶。

市总工会召开“干部作风建设年”动员部署会议。会议指出，要把扎实开展“干部作风建设年”活动作为提升工作质效的关键抓手，教育引导全市工会干部紧紧围绕服务“10+1”创新型产业体系，真抓实干、担当作为，以深化产业工人队伍建设改革为主线，以聚焦聚力服务中心大局、用心用情服务职工群众为着力点，以改革攻坚、创新驱动、提质增效为突破路径，深入实施职工思想政治引领、全员创新创造、工匠人才培育、服务惠工扩需、维权维稳促安、工会改革和建设“六项工程”。要清单化、责任化抓好问题整改，真解决问题、解决真问题，项目化、节点化抓好工作落实，优化工作机制、提高服务质量，持续激发全市职工创新创造活力。

市工商联召开全体干部会议，传达全市“干部作风建设年”动员会议精神，研究贯彻落实意见。会议强调，要旗帜鲜明讲政治，坚持把政治建设摆在首位，着力锻造政治坚定、精通统战、

熟悉经济、善于服务的高素质干部队伍，全面提升工商联工作水平。要实干担当强服务，紧紧围绕工商联重点工作，实施“民营经济高质量发展、中国特色一流商会建设、民营经济人士理想信念教育”三大工程，切实提升服务民营企业效能。要凝心聚力谋发展，以促进“两个健康”为工作主线，聚焦“10+1”创新型产业体系、十大现代服务业、“4+4+2”现代海洋产业体系建设等重点领域，在“双招双引”、优化营商环境、发展新质生产力上“打头阵、当先锋”。

市生态环境局召开党组扩大会议，传达学习全市“干部作风建设年”动员大会精神，研究部署贯彻落实措施。会议指出，要深入贯彻落实全市“干部作风建设年”部署要求，深入开展持续攻坚创优大抓作风建设专项行动，全面实施“13850”年度工程，围绕打造生态环境保护铁军，推动“十五五”生态环境保护开好局、起好步，坚决完成各项考核目标任务，聚焦党建引领、新质生产力发展、为民办实事等8个方面重点工作，系统推进50项具体行动，

以工作实绩检验作风建设成效，全力推动生态环境高水平保护和经济社会高质量发展，建设“山海城相融、人与自然和谐共生”的美丽青岛。

市应急局组织开展“三比三看三讲”活动，学习贯彻全市“干部作风建设年”活动动员大会精神，推动干部队伍能力素质与工作作风双提升。会议指出，要认真落实全市“干部作风建设年”部署要求，围绕应急管理核心职能，着力在应急指挥、灾害救援、安全监管、风险防控、隐患治理等方面持续用力，在深化理论学习、破解实践难题、提升服务效能上持续用力，大力倡树“实、新、快、严”作风，着力锻造一支政治坚定、作风过硬、业务精湛、人民满意的应急铁军，以高水平安全服务保障高质量发展。同时，聚焦提升应急管理领域为民服务、助企纾困、行政执法效能，组织开展“蓄力赋能大讲堂一处处长讲业务”活动，引导党员干部在“比”中找差距、在“看”中明方向、在“讲”中强担当，为筑牢城市安全防线提供坚实保障。

艾普智能深耕电机测试领域，多项技术实现国内乃至全球首次突破

给具身智能机器人“心脏”做“CT”

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

经营者说

青岛艾普智能仪器有限公司总经理张霄宁：
政企携手勇闯行业“无人区”

从初创企业到行业“小巨人”，艾普智能的每一步成长，都厚植于青岛这片创新沃土。在这里，企业切身感受到作为“城市合伙人”受到的呵护。

尤其在我们布局智能驾驶、具身智能等前沿赛道时，面对毫无参照的“无人区”，市区两级政府为我们

开放场景、对接资源，并给予专项政策支持，推动我们的技术从实验室快速走向市场验证。这种精准扶持，赋予了企业突破技术深水区最大的底气。未来，我们将继续深耕青岛，用更尖端的技术、更可靠的产品，为全球工业“心脏”贡献中国智慧。

台设备精准出厂。

“我们根据电机厂商个性化需求提供定制化方案，车间采用‘项目组制’而非流水线作业。”青岛艾普智能仪器有限公司副总经理余超告诉记者。

电机产测设备伴随着各类电机的研发、生产全流程。在研发过程中，电机厂商需要依赖测试设备验证电机性能。在生产环节，每一个电机都必须经过自动化测试才能下线。

艾普智能成立于2009年，彼时中国虽已是全球家电制造大国，但高端电机测试设备仍主要依赖进口。以变频家电核心的无刷直流电机(BLDC)为例，国内虽能生产该类型电机，但配套测试设备尚属空白。

这对电机生产商造成的影响，一是技术垄断造成研发、生产过程中的测试费用高昂，二是国外测试服务商的服务、反馈周期长，且不能及时根据国内电机厂需求进行定制化生产、影响研发、生产效率。

瞄准这一潜在市场机遇，艾普智能启动了高端电机检测设备的国产化步伐。“团队在广东一家电机企业驻厂一个多月，研究上游企业的需求和痛

点。同时对标国际顶尖产品参数反复试验、调整，最终攻克了BLDC测试的技术壁垒。”余超介绍，凭借高性能、低成本、可定制的优势，艾普智能首台BLDC性能测试设备返销至知名家电品牌泰国工厂，此后在国内迅速打开市场。

“如今，有了我们BLDC性能测试

系统助力，家电电机企业能够实现6.5秒下线一个产品，生产效率较最初可提升50%。”余超说。

助力自动驾驶技术革新

近年来，国产新能源汽车强势崛起，其更高的智能化水平与更大的电机需求量直接带动电机测试行业实现爆发式增长。在汽车领域，艾普智能自主研发的电机性能分析系统，为自动驾驶底盘控制系统的研发构建了高效、精准的测试验证体系。其研发的AAE电机性能测试系统等产品，打破国外技术垄断。

“检测数据密度决定准确率。以一个二三十秒的测试项目为例，我们的系统采样数据可达几百兆。”余超介

绍，企业通过自研核心算法，不仅可以为汽车电机厂商提供检测结果，还能诊断故障产生的根源。“好比体检，不仅出报告，还能分析异常原因。”

目前，艾普智能的定制化解决方案已全面覆盖智能驾驶、驱动电机及辅助电机等核心系统，其整线测试方案已获多家全球知名企业规模化应用。

布局具身智能前沿赛道

不同于家电、汽车领域尚有对标标杆，在具身智能机器人电机测试领域，艾普智能正与整机企业协同开拓“无人区”。

记者了解到，作为具身机器人的核心驱动部件，电机性能直接影响机器人运动精度、能耗效率与寿命。以看似简单的关节旋转动作为例，具身机器人一方面必须具备转速快、扭矩大的性能，另一方面，关节的转动、复位角度必须保持一致，即便发生细微错位，也会最终导致关节方位偏离。

为了应对指数级提升的电机测试难度，艾普智能组建专业团队，采用全球顶尖传感器，配合高精度测试平台及专业算法，潜心数年攻关，目前已实现检测角度一致性控制在2角秒以内，相当于10公里外识别书中字符的视角精度，可捕捉电机旋转的微米级变化。

“我们的测试设备可检测具身机器人改进关节的机械特性、电气特性、控制特性，目前在具身领域制定的测试项目目标有30余个，每项都是‘从0到1’的突破。”余超介绍，目前企业已与多家核心具身智能机器人企业达成合作，助力国产具身机器人实现更大突破。

2026青岛市“非物质文化遗产月”主题活动启动

七大板块165项活动展现非遗魅力

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

胶东大鼓、螳螂拳、唢呐连奏、传统

舞蹈……2026青岛市“非物质文化遗产月”主题活动启动现场，一项项精彩的非遗展演，引得观众阵阵掌声和喝彩。

启动仪式上，青岛文旅推介官作冬游青岛文旅活动推介，跟着非遗游青岛，成为特色体验。而随着“明霞仙踪”主题微舞台剧表演的登场，一项全新的新春文旅体验——“明霞仙踪”武侠沉浸式非遗剧游吸引了现场观众的目光。

如何让非遗在沉浸式的互动中实现传承与创新？今年，青岛市“非物质文化遗产月”的一大亮点是打造了“明霞仙踪”非遗特色小镇，解锁了“明霞仙踪”武侠沉浸式非遗剧游。剧游以崂山“明霞散绮”古景为灵感，打造沉浸式武侠小镇“明霞镇”。非遗小镇串联布艺坊、药铺、甜品屋、酒肆、珍宝阁、金药店、陶艺馆等19家特色店铺，入驻扎染、传统制香、高家糖球、即墨老酒、螺钿、陈氏铜艺、胶州黑陶等50余项青岛市代表性的非遗技艺，非遗传承人穿越成为店铺掌柜，让非遗项目融入特色场景，融入故事情节，市民游客化身“江湖

侠士”，沉浸式感受非遗与武侠的碰撞，在与非遗传承人的交流与互动体验中，沉浸式体验传统文化的独特魅力。同时，本次剧游设置了明霞镇、太清宫、明霞洞三大区域任务，市民游客可以通过实地打卡拍照，学习体验非遗技能，完成通关任务，获得非遗大礼包奖励。

丰富活动呈现全域盛宴

“非物质文化遗产月”期间，以丰富的非遗资源为载体，全市将集中推出线上线下165项非遗展览展示活动。

开展非遗传承展示活动。各文化场馆将以“非遗馆里过大年”为主题，组织举办各类非遗传承展示活动，其中，青岛文化馆将组织文化大拜年，市图书馆将举办“非遗国粹 文化传承”剪纸艺术作品展、灯谜会等，市博物馆将举办西藏唐卡艺术展、木版年画艺术陈列，并举办马年生肖非遗面塑体验、瓷器金缮修复体验等亲子研学活动。各区、市也将举办富含地域特色和节庆元素的展演展示活动。

互免签证两周年，极大便利两地文旅经贸等交流

青岛至新加坡航线升温 双向出入境人数增142%

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报2月9日讯 9日8时许，由新加坡入境青岛的酷航TR186次航班平稳降落，机上277名旅客在山东边检总站青岛机场边检站移民管理警察的高效验放下，平均通关时间不超过30分钟，随后顺利开启在华行程。

2024年2月9日零时起，《中华人民共和国政府与新加坡共和国政府关于互免持普通护照人员签证协定》正式生效。记者从山东边检总站青岛机场边检站了解到，自2024年2月政策实施至2026年2月，青岛机场口岸出入境的新加坡籍旅客累计5.3万余人次，中国和新加坡双向出入境总人数更是达到28万人次以上，较政策实施前两年同比增长142%，充分彰显了免签政策对跨境出行的强大拉动作用。

互免政策的实施，为进一步深化两国在文化旅游、经贸等领域的交流合作注入了新动能。新春佳节将至，不少新加坡籍旅客准备乘坐TR186次航班来青岛旅游，提前感受一下中国年味。“因为中签免签政策，出入境非常便利。几天前就订好了往返机票和酒店。青岛机场的口岸通关速度也很快，边检指引很清楚，整个过程非常

通讯员 徐哲

顺畅。”一位新加坡籍旅客介绍，这次他们一家三口准备在这座美丽的滨海城市玩上四天，品尝一下青岛啤酒、海鲜等美味，还计划爬崂山，然后再去老城区的街巷逛一逛，期待此次青岛之行能为一家人以全新状态迎接马年开个好头。

山东边检总站青岛机场边检站执勤二队副队长王润泽告诉记者，今年以来，由东南亚方向入境青岛机场口岸的外籍旅客近8000人次，其中新加坡籍旅客占比8%。承接好国家移民管理局支持扩大开放服务高质量发展的系列创新举措，边检机关正大力推广外国人入境卡网上申报工作服务，便利旅客提前完成信息填报，缩短通关等候时间，全力提升口岸通关效率。

青岛至新加坡航线于2013年1月11日开通。2025年，青岛至新加坡航线旅客运输量达15.5万人次，同比增长11%，平均客座率83.1%。冬航季以来，青岛机场至新加坡航线每周往返14架次。叠加2026年春运出行需求，新加坡航线近期单周旅客量超2000人次，环比增长12.4%，客运走势稳中向好，反映出青岛与新加坡交流往来的持续升温。

关于全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织初步推荐对象的公示

党中央决定，在中国共产党成立105周年之际，表彰一批全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织。按照党中央部署和省委要求，经市委研究，确定了我市的全国“两优一先”初步推荐对象。

为充分发扬民主，广泛接受监督，现将初步推荐对象予以公示，公示期为2026年2月10日至2月12日。对初步推荐对象有异议的，请于公示期内向市委组织部反映。反映问题要实事求是，并告知本人真实姓名和联系方式。对线索不清的匿名电话和匿名信函，公示期间不予受理。

联系电话：0532-12371

受理时间：上午9:00—12:00，下午1:30—5:30

通信地址：青岛市市南区香港中路11号市委组织部

邮政编码：266071

中共青岛市委组织部

2026年2月10日

全国优秀共产党员初步推荐对象名单(4名)

(按姓氏笔画排序)

王倩(女)青岛曹村草莓专业合作社理事长

代小虎 青岛德邦物流有限公司快递员

张连钢 山东省港口集团有限公司首席科学家、高级别专家

梁建英(女)中国中车首席科学家、国家高速列车技术创新中心主任

全国优秀党务工作者初步推荐对象名单(4名)

(按姓氏笔画排序)

李绍亮 青岛市崂山区沙子口街道东麦窑村党支部书记、村委会主任

辛筱霞(女)青岛市市南区珠海路街道辛家庄社区党委书记、居委会主任

高维玉 莱西市市立庄镇沟东新村党委书记、村委会主任、集体经济组织

理事长、沟东党支部书记

鞠炳锦 平度市崔家集镇向阳村党委书记、村委会主任、前洼自然村

党支部书记

全国先进基层党组织初步推荐对象名单(11个)

(排名不分先后)

中共青岛市崂山区王哥庄街道晓望村委员会

中共青岛特锐德电气股份有限公司委员会

中共青岛市黄岛区委辛安街道工作委员会

中共青岛西海岸新区灵山卫街道星光岛社区委员会

中共青岛航空技术研究院支部委员会

中共青岛市城阳区野生动植物保护协会支部

中共青岛市公安局情报指挥中心情报信息大队支部委员会

中共青岛市知识产权保护中心支部委员会

中共山东省青岛第二中学委员会

中共青岛地铁集团有限公司委员会

中共海尔智家股份有限公司委员会

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定，现将拟任干部情况予以公示。

王军，女，汉族，1975年7月生，在职研究生，理学博士，中共党员。现任青岛市行政审批服务局党组成员、副局长，拟任市直企业领导班子正职。

彭丽华，女，汉族，1978年3月生，省委党校研究生，中共党员。现任青岛城运控股集团有限公司党委委员、副总经理，拟任市直企业领导班子正职。

对上述人选如发现有影响任职的情况或问题，可在公示期内向青岛市委组织部反映(信函以当地邮戳时间为准)。反映问题要实事求是，电话和信函应告知真实姓名。对线索不清的匿名电话和匿名信函，公示期间不予受理。公示期限至2026年2月14日。

受理单位：青岛市委组织部举报和信访工作办公室

受理时间：上午9:00—12:00，下午1:30—5:30

举报电话：0532—12380

通讯地址：青岛市香港中路11号

邮政编码：266071

中共青岛市委组织部

2026年2月9日

青岛市市管领导干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定，现将拟任干部情况予以公示。

王军，女，汉族，1975年7月生，在职研究生，理学博士，中共党员。现任青岛市行政审批服务局党组成员、副局长，拟任市直企业领导班子正职。

彭丽华，女，汉族，1978年3月生，省委党校研究生，中共党员。现任青岛城运控股集团有限公司党委委员、副总经理，拟任